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I. Muc tiéu

— Thue hién dwoc phép tinh nhan, chia trong tap hop céc s nguyén.

—Van dung duoc cac tinh chat giao hoan, két hop, phan phéi ciia phép nhan d6i vai phép
cong trong tap hop cac s6 nguyén trong tinh toan (tinh viét va tinh nham, tinh nhanh mot
cach hop 1i).

— Thue hién dwoc cac phép chia hét trong tap hop cac s6 nguyén.
—Nhan biét duoc quan hé chia hét, khai niém wde va boi trong tap hop cac s6 nguyén.
—Nhan biét dugc y nghia ctia quan hé chia hét trong mét s6 bai toan thue tidn.

2. Ning luc chii trong: mé hinh hoa toan hoc, giai quyét van d& toan hoc, giao tiép
toan hoc.

3. Tich hap: Toan hoc va cude song.
Il. Mét s6 chu y

1. GV ¢6 thé ding cach giai thich sau dé dua phép nhan s6 nguyén vé phép cong s6
nguyén khi tién hanh cac HDKP.

(+3).a=a+a+a

(-3).a=-a—-a-—a

2. GV yéu cau HS phai vira thuce hién va vira phat biéu duoc quy tic nhan s6 nguyén.
3.Céac HP thire hanh va van dung s& gitip HS linh héi va khic sau kién thite.

4. Chuong trinh Toan 6 khong ding khai niém gia tij tuyét doi trong phép nhan
$6 NgUyen.

5. HS nhan biét dwoe quan hé chia hét, khai niém wde va boi trong tap hop cac s6 nguyén
theo cach twong t nhu trong tap hop s6 tu nhién.

6.GV cannhan manh tinh chat; quan hé chia hét, khai niém wdc va boi trong tap hop cac
s6 nguyén khong phu thudc vao dau ciia s6 nguyén.

7.Tang cuong cac HP van dung dé giup HS nhan biét diroc ynghia ciia quan hé chia hét
trong mot s6 bai toan thue tién.
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Ill. Goi y cac hoat déng cu thé
1. Nhan hai s6 nguyén khac diau va 2. Nhan hai sé nguyén cing dau
—HDKP 1, 2:
a) Hoan thanh phép tinh sau:  (-4).3=(-4)+ (-4) + (-4) =7
&1* b) Theo céch trén, hay tinh: (-5).2 (-6).3.

¢) Em ¢d nhén xét gi vé ddu cda tich hai s6 nguyén khac dau?

: a) Nhan hai s6 nguyén duong
a; Ta da biét nhan hai s6 nguyén duong.
Hay thuc hién cac phép tinh sau:
(+3).(+4)=3 .4 =7
(+5).(+2)=5.2=17
b) Nhan hai s6 nguyén am

Hay quan sat két qua ctia bén tich dau va du doan két qua cda hai tich cuéi.

3.(-5)=-15 -,
itang 5
2.(-5)=-10%
‘1dng 5
1 . (_5) = _5 \\A/
‘tang 5
0.(-5 =04
=1).(E8) =7
(-2).(-5)=7?

Muc dich ctia HDKP 1 va 2: Giup HS kham pha quy tac nhan hai s6 nguyén ctng dau
va khac dau.

Goly to chite HPKP: Co thé yéu cau 16p thao ludn hodc lam viéc nhom.

= Thuc hanh 1, 2: 1S thue hanh nhan hai s6 nguyén dé rén luyén ki ning theo yéu cau
can dat.

— Vin dung 1: HS co co hai van dung kién thic vira hoe vao thuc té tinh tong tién
thuong va phat trong san xuat.

20 . (+50000)+ 4 . (—40000) = 1000000 — 160 000 = 840000 (df'ing).
3.Tinh chéat cta phép nhan
—HDKP 3, 4 5:
e Thuc hién cac phép tinh r6iso sanh két qué tuong tng & hai cét mau xanh va mau dé.

: 3} a b
4 3

-2 -3

-4 2

2 -9
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e : Thuc hién cac phép tinh réi so sanh két qua tuong Uing & hai cét mau xanh va mau do.

a b © (a.b).c a.b.c

e; a b c alb +¢) ab + ac
4 3 2
—3 3 3
-1 ) 7
-2 -9 =3

Muc dich ctia HPKP 3, 4, 5: Gitup HS lam quen, nhan biét cac tinh chat ctia phép nhin
thong qua viéce thure hanh so sanh ket qua cua cac cach thie hién nhitng phép tinh theo thi
tur khac nhau

— Goi v t6 chite HD: T4 chite lam viée nhém theo t6. GV danh gia két qua.

4.Quan hé chia hét va phép chia hét trong tap hop sé nguyén

— HDKP 6:

e Mét tau ldn tham hiém dai duong lan xuéng thém

= dugc 12 m trong 3 phut. Hay tinh xem trung binh
6 modiphat tau [3n xudng thém dugc bao nhiéu mét?

Hay dung s6 nguyén am dé giai bai toan trén.

Muc dich ctia hoat déng nay gitp HS lam quen voi quan hé chia hét trén tap hop s6
nguyen thong qua viéc thire hanh tinh toc do 1an trung binh cua tau lan.

Goi y t6 chite HD: GV nédu cau héi, HS tra 161, 1op nhan xét, GV danh gia.

— Vin dung 2: HS ¢6 co hoi van dung quan hé chia hét trong tap s6 nguyén vao thue tién
tinh nhiét do giam trung binh cia may cap dong.

5. B6i va udc cila mot sé nguyén

— Thire hanh 6: HS thue hanh tim wée va boi cia cac s6 nguyén dé rén luyén ki nang

theo yeu cau can dat.
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IV. Huéng dan gidi cac bai tap
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1. Tinh:
a) (-3) . 7=-21, b) (-8) . (-6) = 48;
c) (+12) . (-20) =-240, d) 24 . (+50) =1 200.

2.213.3=639. Tu dosuyra:

a) (-213) .3=-639; b) (-3) . 213 =-639; c) (-3) . (-213) =639.
3.2)(+4) . (-8)<0; b) (-3).4 <4, c) (-5) . (-8) =(+5) . (+8).
4.8)(-3);: (-2):(=5) 4 —=-120; b)3.2.(8).(5)= 240.
5.Taco8+(-2).5=8-10=-2.

Vay sau 5 phut nita nhiét do trong kho la -2 °C.
6.Taco -28+10.4=-28+40=12.

Vay sau 10 phut nita nhiét do bén ngoai may bay la 12 °C.

7.a) x=(-120): (24)=5; b)x=24:6=4.
8. Chon a va b 1a hai s6 nguyén d6i nhau va khac 0.
9. Tap hop tat ca cac ude cua s6 +6 la {-6;-3;,-2:-1;1:2;3;6}.

Tap hop tat ca cac udc ciia s6 -1 1a {~1; 1}.

Tap hop tat ca cac ude cua s6 13 14 {~13; —1; 1; 13}.

Tap hop tat ca cac wdc cua s6 —25 la {-25;-5,-1; 1; 5, 25}.

10. Ba boi cua: 5; -5 1a: —5; 5; 10.
11.Taco -39 —(-25)=-39+25=-14.
(-14) : 7=-2(°C).

Vay trung binh mdi ngay nhiét do thay doi -2 °C.

12.Taco 60:3=20 va (-12):3=—4.

Vay binh quan trong mot thang bac Ba 141 20 triéu dong va chi Tu 16 4 triéu dong.



